

«Дежурная часть»

Поживиться за чужой счёт безнаказанно не получится



Уже который месяц в сводках правоохранителей одну из верхних строк сообщений, поступающих в «дежурную часть», занимают хищения чужого имущества. Ленилась часть граждан зарабатывать средства честным путём. К тому же, не думает, что рано или поздно преступление будет раскрыто, и за этим последует наказание, согласно букве закона.

Некоторые примеры, по итогам деятельности полиции за июль, привёл начальник штаба ОМВД России по Тоцкому району Дмитрий Геннадьевич БАЗАРОВ:



— Несмотря на то, что поживиться за счёт других желающих в прошлом месяце было много (18 сообщений), в том числе и мошенническим путём (10), большая часть заявлений связана с фактами причинения вреда здоровью путём нанесения телесных повреждений (20). По ним, в основном, вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.

На сегодняшний день мошенничество является наиболее распространённой формой дистанционных имущественных прес-туплений. Современные возможности и технологии обмана добропорядочных граждан оказываются всё более изощрёнными. Поэтому профилактическая работа сотрудников полиции с населением не прекращается. Подворовые обходы, беседы с жителями сёл проводятся на регулярной основе. Наиболее уязвимыми и доверчивыми являются

пожилые граждане. Им уделяется особое внимание, разъясняется о недопущении передачи личных данных, а также данных банковских карт другим лицам, тем более, по телефону. Ведь, соблюдая даже такие простые меры безопасности, граждане не попадут под влияние злоумышленников и сэкономят свои деньги.

Не сдают своих позиций и киберпреступления. В июле отделом полиции возбуждено четыре уголовных дела в сфере IT-технологий, два из которых остаются пока не раскрытыми.

А вот житель Гайского района, гостивший у тотчанки, не стал, как говорится, изобретать велосипед и просто, в ходе распития с ней спиртных напитков, украл у дамы её банковскую карту. После чего мужчина осуществлял покупки в магазинах военного городка, расплачиваясь деньгами, находившимися на похищенной карте. В результате такого подхода к жизни он потратил свыше 20 тысяч рублей.

Потерпевшая обратилась с заявлением в «дежурную часть». По данному факту следственным отделением возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «Г» ч.3 ст. 158 УК РФ – кража, или тайное хищение чужого имущества, совершённое с банковского счёта.

Стоит отметить, что месяцем ранее эта гражданка уже пострадала от того же мужчины, при тех же обстоятельствах. Тогда нечистый на руку товарищ похитил у неё ювелирные изделия, воспользовавшись отсутствием контроля за их сохранностью, и скрылся. В результате преступного деяния потерпевшей причинён материальный ущерб на сумму более 50 тысяч рублей.

По горячим следам сотрудники полиции в течение дежурных суток установили местонахождение и подозреваемого, и похищенных украшений.

Следственным отделением возбуждено уголовное дело. Ведётся следствие.

Ещё один случай произошёл в январе этого года. Тогда жительница райцентра обратилась в полицию с заявлением о том, что в ночное время неизвестный похитил из подъезда дома по улице Малявина принадлежащий ей шерстяной палас.

Первоначально, в ходе доследственной проверки и дознания по уголовному факту, установить лицо, совершившее кражу, не представилось возможным. Пропажа нашлась только в июле. Её в одном из домов райцентра обнаружил участковый уполномоченный Ринат Гадыльшин во время подворного обхода.

Допрошенный в качестве подозреваемого, ранее неоднократно судимый за кражи местный житель пояснил, что в ту ночь приходил в подъезд, где живёт потерпевшая, в поисках сигарет. Однако под руку

попался палас. Мужчина решил, что ему он нужнее и дома расстелил его в комнате, откуда впоследствии краденую вещь изъяли сотрудники полиции.

В настоящее время предварительное расследование по данному уголовному делу окончено. Теперь обвиняемого ждёт суд.

Не повезло и пожилой жительнице Павло-Антоновки 1941 года рождения, которая пострадала от жестокости ранее неоднократно судимой 47-летней женщины. С целью причинения тяжкого вреда здоровью, бабушке металлической тростью был нанесён удар в область правой руки. Он оказался настолько сильным, что врачи диагностировали у пострадавшей перелом плечевой кости.

Несмотря на то, что этот случай произошёл в конце прошлого года, следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств, ведутся до сих пор.

Всего количество зарегистрированных сообщений о преступлениях, происшедших и об административных нарушениях в июле составило 246. По ним проведены доследственные проверки, в ходе которых возбуждено девять уголовных дел, в 39 случаях – отказано, 41 материал передан для принятия решений по подследственности (территориальности). Кроме краж и причинения вреда здоровью, среди которых два – тяжкие, сотрудниками полиции выявлены также два факта самоуправства и по одному – незаконной реализации алкогольной

продукции, угона транспортного средства и незаконного хранения наркотических веществ.

Среди 110 июльских административных правонарушений по-прежнему преобладают появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения – 28, неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних – 15, нарушение административного надзора – 17 и уклонение от исполнения административного наказания. Есть ещё один факт в сфере незаконного оборота алкогольной продукции.

В нашем регионе продолжает оставаться непростой оперативная обстановка, связанная с регистрацией фактов сбыта фальшивых денежных знаков. Установление лиц, причастных к этому, осложняется в том числе и из-за недочётов в работе объектов торговли и оказания услуг. Поэтому сотрудники полиции рекомендуют предпринимателям устанавливать на кассах детекторы подлинности денег, вести журнал учёта поступлений купюр достоинством две и пять тысяч рублей, с обязательной фиксацией их серии и номера, точного времени и даты поступления, а также устанавливать камеры видеонаблюдения над кассами, входными группами и на парковке со сроком хранения записи не менее 30 суток. Напоминаем, сообщить о ставшем известным противоправном событии можно по «телефону доверия» управления Министерства внутренних дел России по Оренбургской области 8 (3532) 79-10-00.

Мастер-класс

Школьников тренировал офицер полиции

Пропагандой здорового образа жизни тоцкие полицейские занимаются не на словах, а на деле.

Особенно, когда речь идёт об общении с молодым поколением россиян. К сожалению, многие юноши и девушки предпочитают виртуальные, а не реальные спортивные игры, и не учитывают того, что здоровья они им не прибавляют. Масштаб этой проблемы достиг государственного уровня, и именно поэтому в нашей стране начали активно развивать киберспорт.

В марте этого года в Казани прошли «Игры будущего» – грандиозное событие на стыке спорта, науки и технологий. Концепция состязаний проста и понятна всем: сначала нужно доказать, что ты лучший за игровой консолью, а затем – в реальных спортивных баталиях. Но именно она привлекла внимание молодых людей к новому высокотехнологичному турниру международного уровня.



Соревнования собрали порядка 2000 участников из разных стран мира. Их приветствовал президент России Владимир Путин, который подчеркнул, что «современный человек, человек будущего – это человек гармоничный, развитый и физически, и интеллектуально», а «Игры будущего» позволят рас-

крыть эту истину во всей его полноте. Глава государства отметил и то, что спорт в России является символом равноправия, а не только состязаниями. Смысл этого утверждения президента стал более понятен старшеклассникам Тоцкой СОШ во время тренировки по боксу, прошедшей в спортивном зале районного отдела полиции. Под руководством заместителя начальника РОВД подполковника полиции С.А.Сергеева ребята отработали свою технику ведения боя, приобрели ценные опыт и навыки.

— Тренировки по боксу позволяют очень быстро сделать настоящего бойца практически из любого новичка, – констатирует, опираясь на собственный опыт, Сергей Александрович. – Это не только спорт, но и особая система физической и морально-психологической подготовки, которая необходима каждому настоящему мужчине, а сотрудникам правоохранительных органов и военнослужащим – вдвойне.

Ребята на равных общались с офицером, словно губка, впитывали его советы и рекомендации, которые помогут им улучшить свою физическую подготовку, технику ведения боя на ринге.

— Было очень интересно, – признались школьники, – и поучительно, а ещё не менее увлекательно, чем любая компьютерная игра.

Безопасность

Прерванный разговор сбережёт деньги

Мошенники всех мастей продолжают атаковать доверчивых граждан.

Жажда наживы побуждает их изобретать новые формы хищения денег со счетов людей и из их кошельков. Об этом продолжают напоминать жителям района сотрудники полиции. В ходе регулярных подворных обходов, правоохранители рассказывают сельчанам об основных способах совершения мошеннических действий с использованием IT-технологий, дают рекомендации, как не стать жертвой преступников.

Особый акцент в профилактической работе тоцкие полицейские делают на просвещении пожилых граждан, так как именно они, чаще всего, попадают в сети мошенников.

— Наши сотрудники рассказывают им о том, что категорически нельзя выполнять какие-либо инструкции, полученные от незнакомцев по телефону, – говорит

начальник штаба ОМВД России по Тоцкому району Д.Г.Базаров. – И уж тем более – сообщать им свои личные данные, реквизиты карт и секретную информацию (три цифры) с её обратной стороны, а также коды подтверждения операций из СМС, ПИН-коды. Кроме того, мы доводим до сведения земляков, что злоумышленники специально требуют от них делать всё как можно быстрее, чтобы не дать времени спокойно подумать и заподозрить обман. Все вопросы, связанные с личными финансами, не выносят спешки и суеты, так как при их наличии очень легко ошибиться и сделать неверный шаг, который приводит к потере сбережений. Нужно взвешенно и спокойно оценить сложившуюся ситуацию и только потом принимать решения. А лучшим выходом из неё станет простое действие – прервать подозрительный разговор по телефону с лжесотрудниками банков, органов власти и других служб и ведомств.

«Скорая помощь»

Потерять равновесие помогли разные причины

В июле в службу «скорой помощи» поступило 611 обращений от точчан, 38 из которых связаны с несчастными случаями. Кстати, их было меньше, чем месяцем ранее.

Более подробной информацией с читателями «Авангарда» поделился заведующий районной подстанцией «скорой помощи»



Юрий Николаевич ТОЛСТЫХ:

— В целом, июль был относительно спокойным и стабильным. Снизилось не только количество несчастных случаев, но и число пострадавших в них детей — девять. В лечебные учреждения другого уровня перевезено 26 человек, в том числе трое детей и шесть беременных женщин. Госпитализировано 67 граждан, из которых восемь — дети. Зарегистрированы три инфаркта и 11 инсультов, к счастью, обошлось на этот раз без тяжёлых случаев. Все пациенты своевременно доставлены в кардиоцентры Бузулука и Сорочинска.

На констатацию смерти наша служба выезжала 19 раз.

Если говорить о несчастных случаях, то среди них преобладали падения. Зимой и весной их причиной становился гололёд, а в середине лета — другие обстоятельства.

Кто-то терял равновесие на улице, как 50-летняя женщина, подвернувшая ногу. С сильной болью и отёком голеностопа её доставили к хирургу. Или, например, мужчина, 30 лет, поскользнувшийся на выходе из магазина и получивший закрытый перелом

нижней челюсти и ушиб грудной клетки.

Велосипедистам тоже стоит быть предельно аккуратными. Это транспортное средство не только укрепляет здоровье, но и становится причиной травм. Бригады «скорой» выезжали на два таких случая. В одном из них пострадала 58-летняя точчанка. Следствием падения с велосипеда стал перелом берцовой кости. Из-за гипса теперь женщине в этом сезоне не представится возможности сесть за руль. Так же, как и 11-летней девочке, которая неудачно сделала крутой вираж и упала со своего двухколёсного транспорта. С подозрением на перелом бедра пострадавшая доставлена в травмоцентр Бузулука.

Детские игры тоже не всегда безопасны. Особенно не стоит переоценивать свои возможности при катании на качелях. 13-летней девочке, видимо, захотелось почувствовать остроту ощущений от высокого полёта. Раскачавшись слишком сильно, она упала и ударилась спиной. Правда, обратилась к специалистам не сразу, а потом пришлось звонить в службу «03».

Выезжали медики и к другой девочке, девяти лет. Она играла на школьной площадке и не заметила торчащий из земли штырь. В результате — повредила голень, с кровотечением доставлена на осмотр к хирургу.

Серьёзную травму получила пожилая женщина, решившая

пройтись по дому ночью. Споткнувшись о порог, она упала, в результате чего ей диагностировали перелом шейки бедра. А он считается одним из худших повреждений, которое может получить человек, особенно в таком возрасте.

Не обошлось и без несчастных случаев, первопричиной которых становился алкоголь. Будучи нетрезвым, 37-летний точчанин упал на улице, ударившись при этом головой. С признаками сотрясения мозга и рваной раной волосистой части головы он доставлен в медучреждение для осмотра.

Подвела лишняя порция спиртного и девушку, 22 лет. Ступеньки подъезда оказались для неё непреодолимым препятствием. В результате падения она ударилась не только головой, из-за чего появились признаки сотрясения мозга, но и грудной клеткой, а также поясницей, где образовались гематомы.

Не стоит находиться в нетрезвом виде там, где есть опасные объекты, такие, например, как строповые ямы. В одну из них упал 60-летний мужчина, когда решил зайти к знакомому в автосервис. После вызова «скорой» он доставлен к хирургу с подозрением на перелом ключицы.

Дружба с «зелёным змием» до добра не доводит. Этот факт не учла 35-летняя жительница соседнего района, которую случайные прохожие обнаружили лежащей в одном из переулков райцентра. Вызванная бригада медиков при осмотре обнаружила у неё рваную рану волосистой части головы и доставила в приёмный покой.



А вот другой женщине, 40 лет, травму нанёс нетрезвый сожитель, которого та не пускала в дом. Тогда он кинул в окно кирпич и угодил прямо в голову своей даме. В больницу она поступила с кровотечением из раны.

Ещё несколько несчастных случаев произошли по неосторожности, а некоторые — из-за беспечности граждан. Так, 70-летний мужчина поранил себе ногу бензопилой при распили дров. Правда, до приезда медиков он сам сумел грамотно наложить жгут, что уменьшило обильное кровотечение. Тем не менее, пострадавшего пришлось госпитализировать.

Также с обильным кровотечением в приёмный покой райбольницы доставлен подросток, 15 лет. Он не заметил стоящее в коридоре стекло и получил порезы бёдер ног.

На примере следующего случая хочу напомнить взрослым о том, что дома все опасные жидкости и средства бытовой химии обязательно (!) должны храниться вне зоны доступа маленьких детей. Иначе они могут попробовать это на вкус. Как это сделал шестилетний мальчик перепутавший бутылочку лимонада с уксусной кислотой. Хорошо, что мама сразу же промыла ребёнку желудок и вызвала «скорую помощь». Тем не менее, мальчику некоторое время пришлось находиться в больнице, под наблюдением врача.

Бывает, что и взрослые не

думают о последствиях своих действий. Урок неправильного выгула собак 24-летней любительнице животных запомнится надолго. Девушка, вела домашнего питомца на поводке, который закрепила на левой кисти руки. Собака резко рванула вперёд и в результате сорвала поводком с пальца хозяйки ногтевую пластину. После чего пострадавшая оказалась на приёме у хирурга.

Немалое число вызовов в июле было связано с пониженным артериальным давлением. Стоит отметить, что чаще всего это происходило из-за неконтролируемого приёма лекарств, которые врач прописывал несколько лет назад. А с возрастом давление может меняться, и те препараты, которые раньше помогали и улучшали самочувствие, теперь могут даже навредить. Поэтому настоятельно рекомендую не только постоянно измерять артериальное давление, но и периодически консультироваться с врачом, а также проходить диспансеризацию, которая поможет выявить изменения.

А ещё не стесняйтесь обращаться к фельдшерам ФАПов. В первичном звене, в сёлах, у нас сегодня работают хорошие, грамотные специалисты. Они знают население и состояние здоровья практически каждого жителя и поэтому смогут помочь и дать рекомендации.

Берегите себя и своих близких!

ЗАГС

Обошлись без торжества молодожёны района

Середина лета выдалась для сотрудников районного отдела ЗАГС относительно спокойной, если не считать регистрацию печальных событий.

Статистикой июля делится руководитель отдела Галина Михайловна МОДНАЯ:



— Всегда хочется, чтобы радостных моментов в жизни было больше. Особенно, связанных с рождением детей или появлением новых семей. Но мы не в силах изменить ход событий, и остаётся только их документировать.

За предыдущий месяц нами было выдано сорок одно свидетельство о смерти (24 мужчины и 17 женщин). Цифра большая и уже длительный период превышает количество родившихся. Поэтому об естественном приросте населения в районе говорить, увы, пока не приходится. Будем надеяться, что после окончания военной спецоперации демографические показатели не только придут в

норму, но и начнут увеличиваться.

Если говорить о среднем возрасте ушедших из жизни граждан, то у женщин он составил 71 год, у мужчин — 63.

В июле район пополнился 14-ю новыми маленькими жителями. На свет появились пять девочек и девять мальчиков. В этот раз популярностью пользовалось имя Матвей. А вот в число редких попали старинное русское простое — Иван и необычное заморское — Эрика. Тут уже, как говорится, у каждого свой вкус. Ещё одно редкое имя выбрали и родители девочки, назвав её Евгенией, и родители мальчика, вписав в свидетельство о рождении — Евгений.

Регистрация браков — примерно на уровне предыдущего периода — 13 (в июне 11). Всё чаще пары оформляют свои отношения по-скромному, без торжественных церемоний. Вот и в июле обошлись без помпезности все молодожёны.

Впервые вступили в брак три пары, возрастной диапазон супругов в них составил от 22 до 27 лет.

Несмотря на целенаправленную государственную поддержку семей и пропаганду их ценности, некоторые союзы не выдерживают испытаний, а ведь, вступая в брак, супруги клянутся преодолевать их совместными усилиями, поддерживать друг друга и в горе, и в радости. Однако каждый месяц статистика пополняется всё новыми расторжениями брака. В июле распалось десять семейных пар. Всем им свидетельства выданы на основании решения суда. А это означает, что в каждой семье есть несовершеннолетние дети. Как раз они-то и страдают больше всего из-за разлада между мамой и папой, оставаясь после развода с одним из родителей. В большинстве распавшихся пар (6) возраст, теперь уже бывших, супругов составил 35-40 лет.

Устанавливала отцовство в этот раз лишь одна пара родителей. Свидетельство оформлено и выдано на основании их совместного заявления.

Нечасто, но стабильно раз в месяц, кто-нибудь из граждан нашего района решается на перемену имени. Так у нас называется документ, однако человек может изменить и фамилию, что почти всегда и бывает. В июле этим правом воспользовался один житель района.

Спорт

На празднике спорта отметили лучших

Итоги участия тоцких спортсменов в различных турнирах и состязаниях подвёл глава района В.Г.Ковешников во время Дня физкультурника.

Самый главный из них — четвёртое место, которое заняла сборная нашего муниципального образования в группе районов с населением более 23 тысяч человек, участвовавших в этом году в XXI сельских спортивных играх «Золотой колос Оренбуржья».

В общем зачёте точчане среди 33 районов области заняли восьмое место, улучшив, таким образом, свой результат по сравнению с предыдущими состязаниями. Отметил Владимир Геннадьевич и то, что в тоцкой команде успешно выступают как ветераны спорта, не пропустившие ни одной спартакиады с первой до 21 (Анатолий Сивцов, Сергей Голев), так и совсем юные, им только-только исполнилось 18 лет (Людмила Мелешко, Сергей Червонцев). Некоторые члены сборной имеют высокие спортивные разряды (Андрей Стецко, Никита Богданов), другие — никогда и не мечтали о соревнованиях такого уровня, но отозвались на приглашение и даже стали призёрами финала — как Светлана Ефимова (армрестлинг).

Каждый из участников зональных и финальных этапов «Золотого колоса Оренбуржья» получил во время Дня физкультурника из рук главы района благодарственные письма и ценные подарки.

Подведением итогов районный праздник спорта не закончился, а продолжился встречами на спортивных площадках. Из-за непогоды пляжный волейбол перенесли в классический и провели товарищеские встречи в зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Колос». Несколько команд порадовали зрителей интересной игрой и позитивным настроением.

А тоцкие футболисты в очередной раз продемонстрировали, что их любовь к этой игре помогает преодолевать любые препятствия и испытания. В том числе и погодные.

Во время товарищеской встречи команд «Локомотив» и «Метеор» осадки не помешали железнодорожникам в первом тайме подавить сопротивление противников (5:0). Во втором тайме «Метеор» скорректировал свою игру и в итоге матч закончился с минимальным преимуществом «Локомотива» (6:5).

